

**SZAKMAI BESZÁMOLÓ A
BAPTISTA GYERMEKVÉDELMI SZOLGÁLTATÓ
KÖZPONT
NEVELŐSZÜLŐI HÁLÓZATÁNAK
2017. ÉVI SZAKMAI TEVÉKENYSÉGÉRŐL**

**Országos Szociális
Intézményfenntartó Központ**
1111 Budapest, Budafoki út 34/b I/2.
MagNet Bank: 16200106-11568238
Adószám: 18646999-1-43
1.



1. Bevezetés

A BGYSZK számára a 2016. év a kezdeti növekedés, míg a 2017. év az erőteljes növekedés esztendeje volt. Vélhetően nem csak a mi szolgálatunk részére jelent örömteli feladatot, egyben kihívást is az a jogszabályi környezet, illetve változás, mely a 12 éven aluli gyermekek esetében nemcsak preferálja, hanem lehetőség szerint kötelezővé teszi a befogadó családban történő elhelyezést. Talán ezért is válik számunkra is sürgős feladattá, hogy eredményes toborzásokat követően minél nagyobb számban képezzünk ki a feladat iránt elkötelezett, emberi és környezeti értelemben egyaránt alkalmas, megfelelő nevelőszülőket. A 2017-es évben 3 csoportot képeztünk ki. A 2014. évben mint „mini-hálózat” indultunk, s valójában a 2017. év már rohamos növekedést hozott. A 2017. évet 133 gyermek ellátásával zártuk, de a célunk továbbra is, hogy hálózatunk 250-300 fő gyermek létszámig bővüljön, ezzel is garantálva az alapításkor megfogalmazott elveinket: melyek a befogadott gyermekek számára a lehető legnemesebb értelmű érték-alapú gondoskodást, nevelést garantálja.

2. Szervezeti változás

Belső szervezeti változás volt, hogy a gyermek létszám növekedésére való tekintettel 2017. április 01-jéve heti 20 órában tevékenykedő két nevelőszülő tanácsadót és 2017.március 08-tól egy gyermekvédelmi ügyintézőt tudtunk felvenni. A két nevelőszülő tanácsadó szeptember 1-jétől teljes állásban (heti 40 óra) tevékenykedik tovább.

3. A 2017. év számokban

- 1 fő intézményvezető/szakmai vezető
- 3 fő nevelőszülői tanácsadó
- 1 fő gyermekvédelmi ügyintéző

látta el a hálózattal kapcsolatos valamennyi feladatot a közvetlen munkaügyi, illetve könyvelési feladatokon kívül, melyet a Baptista Szeretetszolgálat, majd az ORSZIK központilag biztosít intézményünk számára. A nevelő-családok száma az év végéig 17-ről 54-re nőtt.

A kormányhivatali ellenőrzés időszakában:

- 54 nevelőcsaládnál
- 143 férőhely volt engedélyeztetve, a 2018. évre fordulva már 179 engedélyezett férőhellyel rendelkezünk.

4. A hálózatunk által ellátott terület:

Működési engedélyünk (határozatlan időre) és az ország egész területére szól. Induló csoportjaink, illetve nevelőcsaládjaink zömmel:

- Jász-Nagykun-Szolnok megyében
- Hajdú-Bihar megyében
- Pest megye
- Nógrád megye
- Főváros

5. A hálózatunkba helyezett gyermekek

Az 2017. évben továbbra is igaz, hogy gyermekeket első sorban JNSZ megyei TEGYESZ javasolt hálózatunkba. Nagy számban keresnek meg minket újszülött, illetve nagyon fiatal gyermekekkel, jellemző továbbá, hogy nagyobb (4-5 fős) testvér-sorokkal is megkeresnek minket. Igyekszünk megoldást találni valamennyi felénk irányuló kérésre, de változatlanul tartjuk magunkat ahhoz, hogy speciális ellátási igényű gyermekeket nem fogadunk. A 2017. évben hazagondozás elenyésző számban volt.

Utógondozottunk – talán a hálózat „életkora” miatt is- jelenleg nincs. A gyermekek jellemzően: csecsemők, óvodás, illetve iskolás korúak.

6. Nevelőszülői tanácsadóink beszámolója

Szabó Tiborné

A 2017 es év eleje elsőként a 60 órás nevelőszülői képzéssel folytatódott szombati napokon. Ez a csoport március 1-én lett engedélyes, így a BGYSZK Nevelőszülő Hálózata férőhelyeinek száma 115 főre emelkedett. Már másnap gyermekkihelyezésre került sor az új csoportban.

Újabb 60 órás képzés indult Budapesten és májusban ismét Karcagon.

2017 április 1-től két újabb munkatárs érkezett 4 órában a hálózatba, Széki Krisztina és Szabó Tibor.

2017.05.05 – én elértük a 70 fős gyermeklétszámot.

2017.05.11 – én elértük a 80 fős gyermeklétszámot.

2017.08.28-án elértük a 100 fős gyermeklétszámot.

Ugyancsak április 1-től két újabb nevelőszülő munkatárssal gyarapodott a hálózatunk, ők más hálózatból jelentkeztek át személyes ismeretség útján. A két nevelőszülő Réti Sándorné és Bakó Sándor. Réti Sándorné 5 gyermekkel, Bakó Sándor 4 gondozásában lévő gyermekkel lett munkatársunk, így a gyermekek száma ismét emelkedett.

A segítő személyek szükségességét, a kihelyezési díjakat, a tárgyhavi ellátmányok miatti kérelmemet (amelyek a nevelőszülők kérései voltak) rendszeresen továbbítottam illetve pszichológust is kértem. A segítők bére egy összegben 2017 szeptemberében lett kifizetve.

Ebben az évben több átgondozásra is sor került, elsőként a márciusi engedély érkezésével a Bere kiskorúak kerültek át Kály Ibolya háztartásából Sztaniszlávné Ugró Ágnes háztartásába.

Júliusban a Mányi kiskorúakat Murányi Julianna háztartásából átgondoztuk Bakóné Tukarcs Erika háztartásába.

A további átgondozásokról Széki Krisztina tanácsadó fog beszámolni.

2017 augusztusában a tanácsadó és egyéb külső szervek jelzései alapján probléma merült fel a következő nevelőszülőknél:

Bangó Zoltánné, Makó Jánosné, Makó Lászlóné

Náluk látogatást tettem Szabó Tibor és Széki Krisztina tanácsadókkal, és meggyőződtem arról, hogy nem felelnek meg a BGYSZK Nevelőszülői Hálózata elvárásainak, az állami gondozott gyermekeket nem megfelelően látják el. Ezután kérelmeztem, hogy sürgősen elgondozhassuk a gyermekeket, és szüntessük meg a nevelőszülők munkaviszonyát.

Akik 2017-ben elhagyták a hálózatunkat: Murányi Julianna, Makó Lászlóné, Bangó Zoltánné, Makó Jánosné, Kály Ibolya

2017 novemberében a Belső Ellenőrzés vizsgált Karcagon.

November végén elkezdtem szervezni a karácsonyi ünnepséget, köztük a Cipősdoboz ajándékcsomag lehetőségét is, amelyet a Baptista Szeretetszolgálat biztosított. 2017 december 16 – án volt az ünnepség, ahol nemcsak Cipősdoboz ajándékkal lettek gazdagabbak a gyermekek, hanem a nevelőszülők élelmiszer csomagot is kaptak a HISZ segítségével.

Szabó Tibor

A BGYSZK Nevelőszülői Hálózatában 2017. április 20-án heti 20 órában kezdtem dolgozni. A hálózatban ekkor már elhelyezett gyermekeket és nevelőszülőket többnyire ismertem, ezért hamar sikerült bekapcsolódnom az érdemi munkába. Ekkor történt a Pest megyei nevelőszülők új tanácsadójának felvétele is, akinek az átadások, munkaköri betanulása néhány hónapig plusz munkát rótt az időben első tanácsadó Szabó Tibornéra, ami miatt még több gyermeket és adminisztratív jellegű munkát vállaltam át, de újabb területen nekem is betanulásra volt szükségem: részt vettünk gyermek elhelyezési és féléves, éves felülvizsgálati tárgyalásokon, amikor a gyermekek mindenek előtti érdekei mellett a hálózat és a nevelőszülők érdekeit is képviseltük.

A Hálózat bővítése céljából újabb nevelőszülők képzésére tanfolyamokat szerveztünk Karcagra és Gödöllőre, amelyeket meg is látogattunk.

Mivel a növekedés megkívánta és a betanulás üteme lehetővé tette, 2017. szeptember 1-től heti 40 órában folytattam a munkát. A gyermekeket a kapcsolattartások, és gondozói helyek látogatásakor is figyelemmel kísérem, nagyobbakkal szükség szerint néha együtt is tanulok, velük ilyenkor is gyakran beszélgetek.

A nevelőszülők számának év közbeni folyamatos növekedése a területen újabb túravonalak létrehozását tette szükségessé, majd ezek nagy száma miatt átszervezés után a jászladányi nevelőszülőkkel való foglalkozást a Pest megyei tanácsadónak adtam át.

December 21-én került sor a „BGYSZK Karácsonyra” a karcagi Hit-Csarnokban a Baptista Szeretetszolgálat cipősdoboz akciójának keretében. Ekkor a teljes hálózat vezetője és dolgozói jelenlétében minden gyermek ajándékot kapott – a nevelőszülők vérszerinti gyermekeivel egyetemben -, a távolabb lévőknek való elszállítással együtt.

Széki Krisztina

2017. 04. 22-én kezdtem dolgozni Aszód körzetében, ahol 1 működő és 8 üres nevelőszülő volt engedélyes. 1-2 hónap alatt 17 gyermek lett elhelyezve a csoportban, ami fokozatosan bővült.

2017 szeptemberében a Budapesten végzett csoportból 8 nevelőszülő kapta meg a működési engedélyt, köztük egy Jászfényszarui. A gyermekelhelyezések Heves megyéből és Jász-Nagykun-Szolnok megyéből történtek. Heves megyéből összesen 46 gyermek lett elhelyezve, ebből 7 gyermek került vissza a családjába családba fogadással, illetve 1 gyermek Romániába került nevelőszülőhöz, aki örökbe fogadásra vár.

Jász-Nagykun-Szolnok megyéből 3 gyermek van elhelyezve Jászládányban működő nevelőszülőknél. Jelenleg ott 5 engedélyes nevelőszülőnél összesen 15 gyermeket helyeztünk el.

Az aszódi körzetben 3 nevelőszülőttől vontuk meg az engedélyt kommunikációs problémák és alacsony terhelhetőség miatt. Jelenleg abban a körzetben 6 nevelőszülő maradt, valamint egy elköltözött Salgótarjánba. Salgótarjánban működő nevelőszülőttől egy gyermek lesz örökbe fogadható és 2 kiskorút a tanév végén Budapestre gondozok át másik nevelőszülőhöz.

A budapesti, a jászladányi és az aszódi körzetből összesen 6 gyermek örökbefogadásra vár.

Ebben az évben Gödöllőn szerveztünk nevelőszülői képzést, ahol 11 személy kapott tanúsítványt. Sajnos egy jelentkező hiányzás miatt nem kapta meg az oklevelét, amit pótolni szeretne, ha lesz rá lehetősége.

Az elhelyezésre került gyermekek egészségügyi állapota erősen elhanyagolt volt a kihelyezések időpontjában. Gyakran előfordult tetvesség és 2 alkalommal rüh. Szemészeti és fülészeti kezelésre is több gyermek esetében szükség volt, illetve egy gyermeket epilepsziával kezelnek. A Jászfényszarui családnál egy mozgáskorlátozott (spina bifida) gyermeket nevelnek, aki a Budapesti Mozgásjavító Óvoda és Általános Iskolában bentlakásos nagycsoportos óvadás.

A gyerekek könnyen és zökkenőmentesen illeszkedtek be a nevelőszülők családjába, sok törődéssel a többségük kiegyensúlyozott gyerekekké vált. Értelmi-magatartási-emócionális területen a gyerekek sokat fejlődtek. Az iskolások jól teljesítenek, az óvodások pedig beilleszkedtek a csoportba. Az aszódi körzetből 3 gyermek került vissza gyermekotthonba, ill. speciális gyermekotthonba magatartási nehézségek miatt.

7. Hatósági-törvényességi ellenőrzés

A 2016. évi Kormányhivatal által végzett vizsgálat eredményét, illetve értékelését kaptuk meg 2017. évben.

8. Összegzés-tervek

Szakmai szempontból elmondható, hogy sikeres előzetes elképzelésünknek megfelelő növekedést nyújtó évet zártunk. Fontos kiemelni, hogy nevelőszülőink számára minőségi feladat ellátásnak biztosítása érdekében, megkezdtük a KOP-os képzések szervezését 2018. évre további létszámbeli és területi növekedést tervezünk, azzal, hogy az alapelvként rögzített minőségileg „átlátható” mennyiséget semmilyen vonatkozásban nem szándékozunk túl lépni.

Budapest, 2018.05.15.


Inotay György
igazgató
Baptista Gyermekvédelmi Szolgáltató
Központ
Nevelőszülői Hálózat
1068 Budapest, Lovag u. 5.
Adószám: 18618798-1-42